
最新大童六一游戏活动方案及策划 六一
亲子游戏活动方案(汇总8篇)

我们得到了一些心得体会以后，应该马上记录下来，写一篇
心得体会，这样能够给人努力向前的动力。优质的心得体会
该怎么样去写呢？下面小编给大家带来关于学习心得体会范
文，希望会对大家的工作与学习有所帮助。

心怀感恩班会心得体会篇一

1.通过班队会课,体会父母的爱与付出。

2.培养学生感恩的心理,学会尊重他人,承担责任,从身边做起，
用自己的行动去感恩他人，善待他人.

1.两位学生在老师帮助下准备主持稿

2.多媒体课件：

（1）诗歌《游子吟》

（2）地震中的图片

（3）背影音乐“再见警察”

（4）“感恩的心”手语操等

情景体验，讲故事，讨论、发言、交流等

主持人甲：敬爱的老师

主持人乙：亲爱的同学

主持人合：大家下午好！现在我们宣布一（1）班“感恩父



母”主题班会现在开始！

老师：是谁，把我们带到这美丽的世界？是谁，给了我生命
全部的爱，又在我耳边轻轻说了声，你不用回报，是谁……
又是谁……把一切的爱都化为甘露，无声孕育了一方新
绿，――是我慈爱的父亲、母亲。

主持人甲：当我呱呱落地，

主持人乙：就迎来了爸爸、妈妈灿烂的笑脸！

主持人甲：爸爸的微笑，就像暖流涌进了我们的心田！

主持人乙：妈妈的微笑，就像人生的第一首歌谣！

主持合：从此，你们日日夜夜陪伴着我们。

主持合：你们就是我启蒙的严师。爸爸、妈妈，今天就让我
们来赞美你们―

师生齐：爸爸、妈妈我爱您！

2、老师小结：

3.学生：主持人尹睿：在生活中，父亲永远给我们挡风雨，

主持人乙：母亲永远牵着我们的手；

主持人甲：父母的爱是寒冬里的一把火，

主持人乙：父母的爱是黑暗里的一束光明,主持人合：父母的
爱是危急时刻撑起我们生命的一片晴空！

主持人甲：请大家听一个真实的故事-----《地震中的母亲》
（多媒体画面辅助）。



4.教师讲述：(2008年5月12日下午2时28分，我国四川省汶川
发生了罕见的8.0级大地震。当时一位年轻的母亲正在哄着孩
子睡觉。突然，地震发生了，楼房开始摇晃起来，母亲摔倒
了，还没等她爬起来，房顶便朝孩子垮塌下来，母亲不假思
索地扑过去，双膝跪地，身体向前匍匐着，双手支撑着地面，
为孩子搭起一座人身帐篷。倒下的瓦块重重的砸在母亲身上，
母亲忍着疼痛一动不动，因为她知道，她要是移动，瓦块就
会砸到孩子身上，望着熟睡的孩子母亲嘴角露出了微笑。就
这样的姿势，就这样坚持着，一直坚持到生命的最后时刻。
救援人员赶到时，她还是这样的姿势。当救援人员把她身边
的废墟清理开时，发现孩子毫发未伤，还是安详地睡着。人
们在孩子的被里发现了一部手机，手机上有一条未发出的短
信，写道：亲爱的宝贝，如果你能活着，一定记住妈妈永远
爱你！在场所有看到短信的人都哭了。)

5.听后随感：

学生：主持人甲：听了这个故事，同学们有哪些感受呢？

学生：全班交流

学生：(1)同桌互相交流。(2)全班交流

教师：现在我们想请一位同学来回答下面这些问题xxx同学,
请你回答关于父母的问题,好吗?（屏幕显示问题）

1、父母(孩子)的生日是哪一天，你是怎样给父母（孩子）过
生日的?

2、知道父母（孩子）最爱吃什么呢？

3、知道父亲节、母亲节是哪一天吗？儿童节是哪一天？

4、周末你为父母（孩子）做哪些事情？



教师：看来，父母对孩子的了解总是多过孩子对父母的了解，
父母给孩子的爱总是多过孩子给父母的爱，同学们，看来我
们对父母的关心真是太少了，请记住这两个日子吧！

学生：主持人以手指示屏幕的显示：（父亲节是六月份的第
三个星期日，母亲节是五月份的第二个星期日）

学生：

1.四人小组讨论

2.全班交流

教师小结：一声问候，一杯热茶，一个微笑，一点进步，都
是对父母爱的一种无声的感激。孝敬父母的方面有很多，但
是，我们必须做到的：

1.听父母的话，不顶撞父母，接受劝告。

2.对父母有礼貌。

3.体贴关心父母。

4.珍惜父母的劳动成果，不随便向父母要钱买零食吃。

5.不为难父母。

教师：相信此时此刻,大家都有很多心里话要对父母说。同学
们,让我们从座位上走出来，到爸爸、妈妈面前，给他们一个
深情的拥抱吧！

学生：通过自己的方式表达对父母的爱

教师：刚才这首歌唱出了我们心中的最想说的话。孝敬父母
是中华民族的传统美德，是做人的最基本道理。其实父母并



不需要你们轰轰烈烈的去为他们做什么大事，而是要求我们
从现在做起，从点滴做起，感恩回报。除了父母我们身边还
有很多关心我们的人，我们的老师、同学和朋友，甚至我们
的祖国都是关心我们的。所以只有互相付出爱，一个家庭才
能美满；大家都能献出爱，国家才能兴旺；只要人人都献出
一点爱，世界将变成美好的人间！

学生：主持人甲：学会感恩，就要学会尊重他人。

主持人乙：学会感恩，就要有奉献精神。

主持人甲：学会感恩，就要拥有一颗感恩的心。

主持人乙：一颗感恩的心，一粒和平的种子。

主持人甲：是一种责任、自立、自尊。

主持人乙：感恩是一种生活智慧，更是学会做人。

主持人甲：我宣布一年一班主题班会到此结束！

心怀感恩班会心得体会篇二

请听一个震憾人心的故事《从狼嘴里交换来的母爱》。

（生讲故事，播放flash《天下父母心》

下面请欣赏著名罗立中的油画《父亲》及朗读赏析。

（边听边观赏）

下面请欣赏20xx年11月4日《中国青年报》刊登的《一位辛酸
父亲的来信》，（边听边看信，背景音乐：《江河水》flash）



1、谁言寸草心，报得三春晖。我们该怎么报答父母呢？（孝
敬父母）

2、我们应该怎么孝敬父母呢？以下这些同学的行为是孝敬父
母吗？

（展示课件）片段一：小李在走廊追逐，一不小心滑了一跤，
腿受伤了，要上医院。父母从各个地方跑到医院，非常担心。

你觉得这是孝敬父母吗？（不是，没有照顾好自己，让父母
担心。）

身体发肤，受之父母，不敢毁伤是孝敬父母的开始。

讨论：孝敬父母还包括哪些方面呢？（请同学回答）

1、注意安全，不要让爸爸妈妈担心

2、关心爸爸妈妈

3、好好学习，天天向上

4、帮爸爸妈妈做家务，减轻爸爸妈妈的负担

5、自己的事情自己做

本部分将以比赛的形式，提出一些与父母有关的问题，让同
学们根据实际情况举手回答，答对的同学奖励一份小礼品。
这些问题有：

1、爸爸妈妈的生日分别是几月几日？

2、爸爸妈妈平时最喜欢吃什么？

3、爸爸妈妈最喜欢什么体育活动？



4、爸爸妈妈最喜欢什么颜色？

5、爸爸妈妈最喜欢看什么电影（电视剧）？

6、爸爸妈妈最喜欢说的一句话是什么话？

7、爸爸妈妈早上几点起床？晚上几点下班？

（四）请四位同学来读一读他们的感恩宣言)

齐唱歌曲《感恩的心》

（五）颁发最佳合作小组奖

心怀感恩班会心得体会篇三

一、活动目的：

1.情感目标：通过此次主题班会增进同学与家长的感情。

2.认知目标：让同学在点滴中体谅父母的良苦用心，在每一
件小事中感悟父母的养育之恩。

3.行为目标：在今后的生活中，对父母多一份理解与关爱，
用实际行动回报父母。

二、班会时间：2015、5、 2 第11周 星期一

三、班会地点：三(2)班教室

四、活动过程：

齐唱歌曲《感恩的心》

c：.开场白：我们在这里想想童年，忆忆往事，那些童年琐事



中，我们与父母的欢笑也随着日子慢慢流逝。

c：今天我们借助这节课，来谈谈我们与父母间的亲情。

cy：五(2)班“算算亲情帐，感知父母恩”主题班会现在开始。

y：2004年度，感动中国十大人物的田世国用自己的行动回答
了这个问题，让我们来听一个故事，感动中国之爱的力
量。(观看视频。)

发放资料 田世国之母

全家争献肾，孝心骗老母

刚刚知道母亲得了尿毒症晚期时，田世国说：“那一天对于
我和我们全家来说,是黑色的，当时听完以后，真的有天塌下
来的感觉，无法想象我妈会得这个病。原来没病以前，回家
总嫌飞机太慢，那次回来看我妈，在飞机上就想，慢一点慢
一点，不要早到家。”

田世国是山东枣庄人，一直从事律师工作，6年前到广州发展。
去年3月，住在枣庄老家的母亲被医院诊断为尿毒症晚期，田
世国在广州得知后，和弟弟妹妹拿出所有积蓄并借了一大笔
钱，使母亲得以靠每星期两次的透析来维持生命。

看到63岁的母亲透析太痛苦，田世国于去年5月偷偷跑到上海
中山医院做了血样检查，配型成功后，他毅然决定在瞒着母
亲的情况下将自己的一个肾脏移植给妈妈：

田世国是家里的长子，下面还有弟弟和妹妹，在得知母亲最
好的治疗方式是移植一个健康的肾脏后，刚刚生完孩子几个
月的妹妹竟也跑到上海做了血样检查，结果也和母亲配型成
功。弟弟田世凯是一名下岗职工且患有心脏病，但也抢着做
检查为老母换肾，最后，身为大哥的田世国拍了板：“我是



大哥，我说了算，肾换我的!”

田世国说，他在广州的妻子非常支持他把肾捐给母亲，妻子
还说，如果他配型不成功，妻子也要去医院检查，看能不能
把肾捐给婆婆。田世国14岁的儿子也抢着给奶奶捐肾：“我
是全家年纪最轻的，还是让奶奶用我的肾吧。”

2004午9月27日早上5时，田世国搀扶着病重的母亲来到上海
中山医院.并定于9月30日做肾移植手术。

来到上海中山医院后，田世国的母亲住在1号楼7层的32床，
田世国就住在6层25床，仅仅一层之隔，田妈妈却一直不知道
捐肾的就是自己的亲生儿子，9月29日那天，她还在督促田世
国快回广州上班。儿子边不停地接电话，告诉母亲正在努力
订票，实际上，他是在电话里和医生商量明天手术的事，因
为就在当天下午的检查中，田世国母亲的胃部和肺部被发现
有阴影，医生怀疑是癌症。但医生们没有灰心，说：“冒冒
险，让老太太喝点水再做一次ct。”田母贪婪地喝了一整瓶水，
一边喝一边况：“水真好喝，怎么这么甜啊?”

田世国转过头去，任泪水悄悄流下。走出病房，他给远在广
州的妻子打电话：“明天就做手术了，我感觉有些对不起你，
这会儿我特别想马上见到你，真的，就想见你……”

所有的护士、病人全被田世国的孝举所感动，都小心翼翼地
帮他瞒着母亲。田世国和弟弟妹妹决定，要将他捐肾这件事
当成一个秘密，瞒母亲一辈子。

术后田世国

我的肾在老妈体内工作了

2004年9月30日，上海中山医院做了一个非常特殊的手术，山
东汉子田世国在瞒着母亲的情况下，成功地将自己的一个肾



脏移植给身患尿毒症的母亲。

那天早上7点，田世国首先被推进手术室.田世国进手术室前
很乐观，他说：“我终于可以救我妈了，现在就是我妈知道
了也不怕了，再过一会儿，我的肾就要在她的体内工作
了。”连夜赶到上海的妹妹则在一边哭得抬不起头来，弟弟
妹妹甚至不敢到手术室门口等候，因为他们怕母亲瞧出破绽
而在最后时刻拒绝手术。

手术从早上8点一直持续到下午1点50分，据主持手术的复旦
大学附属中山医院泌尿外科主任医师朱教授讲，9月30日做肾
移植手术的有四个病人，但老太太是恢复最快的，手术当天
就排尿800o毫升，第二天就可以坐起身来高声喊小儿子
去“睡会儿觉”，连医生都觉得惊讶。而和她同日做手术的
三个病人，有的排异反应很强烈.有的发起了高烧。

朱教授说，虽然田世国捐献了一个肾脏，但这对他日常生活
不会产生太大影响，只要剩下的这个肾脏不生病，就足够维
持身体的需要，但田世国今后的生活将比正常人增加一些风
险，所以必须时刻注意保护这唯一的肾脏。

朱教授还介绍说，亲属间的活体移植是国家所鼓励的，卫生
部对每例亲属间移植还有5000元奖励。常见的移植主要是长
辈捐献给孩子，像田世国这样小辈捐肾给长辈，“我从医15
年来从没见过，真是太了不起了，我们做过的亲属间活体移
植手术，90%以上都是父母捐给子女。如果能有更多子女像田
世国一样，很多父母的生命就可以延续。”

c：相信大家多少对剧中的田世国为母捐肾一事有所感触吧!

y：在我们同学的家长中也有感动的事存在，首先请xxx谈谈他
与父母间一件感动的事。

y：童年的时光仿佛沥沥在目。成长的每一刻父母都为我们保



留。彼此心连心

c：我们的生活习惯，我们喜欢什么，不喜欢什么，爸爸妈妈
都清晰记得。我们对父母又了解多少呢?下面我们进入两代人
心连心的板块，测试一下彼此的默契度。

问题：请问你妈妈的生日是什么时候? 9/8

请问你妈妈认为你五官最帅的是哪个? 指生回答。

2. 问题：请问你爸爸喜欢吃什么菜?

请问你爸爸喜欢吃什么水果?

请问你爸爸认为你五官最好看的是哪个?

算一算我们的成长帐

c：成长过程中，父母对我们倾注了许许多多，单是物质方面
就难以计数，接下来就让我们来算算我们的成长帐。

y：参考数据

学生eg：

1.写下三餐需要的钱(提供数据：早餐的牛奶 1元/盒 包子 0。
6元/个 鸡蛋0.4元/只， 午餐2.5元，晚餐3.5元 )

2.一个月一般有30天*12个月*3年=元

3.每月零花50元*12个月*3年=1800元

4.学费*6个学期= 元



5. 合计= 元

c：这仅是我们小学三年的花费，我们看一下黑板，xxx为我们
算的是郑老师儿子大学4年的开销及工作后能够偿还的时间。

y：相信此时此刻，看了这些数字每个心中都会有一些触动。
接下来我们请xxx来谈谈感受。

诗歌朗诵

把最美的鲜花献给您，

把最好的祝愿送给您，

把最深情的歌唱给您，

把最真挚的爱留给您。

啊，妈妈，亲爱的妈妈!

您用金色的摇蓝，

编织我人生路上的云霞;

您用一根根五彩线，

绣出我青春锦绣年华;

您教我懂得真善美，

忠于人民，热爱国家。

啊，妈妈，亲爱的妈妈!

日出日落，春秋冬夏，



悠悠岁月染您两鬓霜花;

母爱化作和煦春风，

伴我走遍海角天涯。

世上纵有千般爱，

唯有母爱最博大。

啊，妈妈，亲爱的妈妈。

y：因此我们要学会去体谅父母的用心，理解父母的用情，以
一颗感恩的心在今后的生活中为父母多一份着想，多一份爱。
回报他们的养育之恩。

c：亲情——我们与父母的爱是我们永恒的主题，下面请同学
每人说一句感恩的话。

尾声

班主任小结：羔羊跪乳、乌鸦反哺，中华儿女孝父母。今天，
我们以一颗感恩的心走进成长岁月中父母为我们撑起的那片
天空，听到、读到父母为我们付出的点点滴滴。我相信，感
动，此时此刻已经洋溢在你们每个人的心间。其实，不是不
知道父母对我们的好，不是不懂得父母对我们的爱，只是有
时我们常常在他们的严厉、刻板、唠叨中遗忘了亲情这个心
底最柔软的角落。也许要直到有一天，我们为人父母了，回
首往昔，才会明白自己今时今日的任性、叛逆与父母为我们
的付出比较起来，是多么的渺小和微不足道。所以说，请记
得这一刻你心中的感动，好好地呵护你心底那个柔软的角
落——亲情的可贵需要我们和父母共同的爱与理解来浇灌，
才能盛开出美丽的花朵。



cy：倡议书

通过此次主题班会，我们要在每一件小事中体谅父母，同时
也要从小事做起，帮助父母洗一次碗，洗一次衣服，扫一次
地，做一件力所能及的事，以减轻父母的负担，增进彼此的
感情。

心怀感恩班会心得体会篇四

2015年11月26日，感恩在我心的主题班会活动在水教306举行，
虽然只是一场班级规模的班会活动，但是，这着实让我明白
了许多。 从外国关于感恩这个词的历史来讲，感恩节的起源
是来源于“五月花”号满载清教徒去往美洲开始的，在美洲
他们遇到了难以想象的困难，是当地的印第安人帮他们度过
了严冬，教他们狩猎，种植，等生活技能。丰收之后的清教
徒邀请印第安人来庆祝，规定专门的日子作为感恩节。

看我们华夏的漫长历史，《诗经》中载：投我以木桃，报之
以琼瑶。从“木桃”到“琼瑶”，只是一枚感谢的种子而
已——却蕴含了一份重要的感恩之情。或许，木桃对他而言，
已是上上之品，你报之以琼瑶，也未必就是倾其所有——譬
如就是一声由衷的“感谢”吧。 “涓滴之恩，当以涌泉相
报”。书面记载最早为清代的《增广贤文·朱子家训》，原
为民间俗语，可见，感恩的传统在中国的历史上有重要的地
位，以致在平民中，感恩都作为一种文化来传承。 感恩是个
涉及古今中外的话题，在外国有，在中国有，在古代有，在
近代有，在现代，我们也要传承其优良的作风。 感恩是荣耀
的，因为它是个古今中外的美德;感恩是幸福的，因为感恩，
拉近了我们于先贤的距离，缩小了我们与世界的距离。

其次，感恩你的朋友。“朋友不曾孤单过，一声朋友你会懂，
还有伤，还有痛，还要走，还有我。”这是《朋友》里的一
句歌词。分享你的喜与忧，和你同甘共苦，真正的朋友是值
得你感恩的。面对变化万千的世界，每天总有大量的事情需



要处理，能够在身边为你出一臂之力的，往往是你的那帮哥
们，是你的朋友。感恩你的朋友，急人所急。让你的朋友感
到你的力量。

感恩社会，感恩自然，感恩国家，感恩你的战友，感恩你的
对手，感恩你的下属，感恩你的领导„„感恩的对象是在是太
多!

其实，感恩的对象有很多很多，我们是不能一一例举的，拥
有一颗感恩的心，让感恩在我心中。这才是最重要的!

感恩主题班会心得体会(三)

心怀感恩班会心得体会篇五

1、让学生懂得什么是“孝”；

2、通过活动，使学生领会、感悟、反思，知道怎样去孝敬父
母、尊敬师长；

3、通过活动，教育学生学会感恩。

1、发动全体同学搜寻有关“孝道”的资料；

2、活动前每人准备一份“给父母的一封信”；

3、准备视频资料及其它材料。

1、认真准备好相关资料；

2、要求全体同学积极发言与互相交流。

1、主持人致辞（1-2分钟）；



2、班主任主题教育演讲（3-5分钟）；

3、播放邹越感恩教育演讲视频《让世界充满爱》（17分钟）；

5、歌曲《父亲》、《儿行千里》（播放歌曲或学生演唱）；

6、主持人。

1、月假时把自己写好的“给父母的一封信”交给父母；

2、利用月假做几件感恩父母的事。

心怀感恩班会心得体会篇六

感谢有你

20xx年10月14日下午第三节课

开发区一初中二楼多媒体教室

青少年时期是学生个性形成的一段重要时期。在这个阶段教
会他们学习固然重要，但教会他们生活，教会他们做人一样
重要。通过进行感恩教育引导学生反思、体会和感受父母的
养育之恩，表达对父母的感恩之情，思索对父母的报恩之举，
在日常学习生活中体现报恩之行。让孩子从感恩父母开始，
学会关心身边的人，关心周遭的世界，始终保持一颗感恩的
心。

进行感恩教育可以让学生认识到父母付出的心血，更加深入
清楚地认识到学校各项规章制度的深意，从而更好的配合父
母的要求和学校教育的规定，做到更加自觉地约束自己的言
行，努力学习积极进取，学会自主管理;同时学校也可以获得
良好的教育效果。



1、在音乐《感恩的心》中班主任宣布活动开始。观看视频演讲
《让世界充满爱》。

2、游戏小调查《舍弃》。

3、一个真实的故事《天亮了》。

4、真情回放《成长的过程》。

5、学生谈“如何回报父母的养育之恩”。

6、诗歌朗诵《感谢有你》。

7、宣读《感恩宣言》并签名。

8、班主任宣布主题班会结束。

心怀感恩班会心得体会篇七

1.让学生了解感恩，即让学生懂得为什么要感恩。

2.让学生懂得怎样用行动去感恩。

一、播放歌曲《感恩的心》，导入班会主题。（出示幻灯片）

我们每一个人都获得过别人的帮助和支持，应该时刻感谢这
些帮助你的人，感谢上天的眷顾。一个人的成长，要感谢父
母的恩惠，感谢国家的恩惠，感谢师长的恩惠，感谢大众的
恩惠。

没有父母养育，没有师长教诲，没有国家爱护，没有大众助
益，我们何能存于天地之间？所以，感恩不但是美德，感恩
还是一个人之所以为人的基本条件！面对现在日益冷漠的青
年一代，加强感恩教育尤为重要。



二、讨论：自己怎样认识感恩的？（出示幻灯片）

学生1：所谓“感恩”，就是要记住别人对自己的恩惠，学会
报答那些给自己帮助的人。

学生2：我认为我们在生活中就是要多帮助父母，多体谅老师，
那就是感恩。

学生3：感恩是一种品德，是一种生活态度。我们只有学会了
感恩，生活才会快乐，生活中才会有真挚的情感。

学生4：生活中我们要感恩父母，感恩老师，感恩一切帮助过
我的人。

教师总结：刚才几位同学都说了自己对“感恩”的理解，非
常好。老师想，在生活中，我们首先要感恩的是父母，因为
他们生养了我们；其次，我们要感恩的是老师，因为他们教
育了我们；另外，我们还要感恩朋友和对手，因为他们促进
了我们的成长；甚至我们还要感恩自然，因为自然给了我们
阳光雨露，蓝天碧树，四季变换。可以这样说，面对生活，
我们就要怀着一颗感恩之心。

三、讨论：

1.为什么要感恩父母？

2.为什么要感恩老师？为什么要感恩自然和身边的人？

学生先自己考虑，然后再进行小组交流。

四、继续讨论：

1.怎样感恩父母？

2.怎样感恩老师？



3.怎样感恩自然和身边其他的人？

学生针对以上三个问题进行讨论，而后教师总结。

1.分组讨论发言

2.教师总结

3.教师出示三篇文章：

（1）宗教是最崇尚感恩的。他们感谢天神，感谢主。当然，
我们感谢的，远比他们要多很多。

感谢父母，他们给予你生命，抚养你成人；感谢老师，他们
教给你知识，引领你做“大写的人”；感谢朋友，他们让你
感受到世界的温暖；感谢对手，他们令你不断进取、努力。

感谢太阳，它让你获得温暖；感谢江河，它让你拥有清水；
感谢大地，它让你有生存空间。

感恩，是一种心态，一种品质，一种艺术。

感恩是乐观。感谢困难，感谢挫折，不是乐观么？感谢对手，
感谢敌人，不是乐观么？对于我们不甚喜欢的一些人和事物，
尽量想到它的正面，想到它对我们的利处，从而去感谢它，
不是乐观么？所以，感恩，是一种乐观的心态。

感恩是礼貌。有人帮助了我们，我们随口说声“谢谢”，可
能会给对方心里带来一股暖流。有人为我们付出了许多，我
们感谢他，他可能会更加多的帮我们。怀着感恩的心，是有
礼貌，是知恩图报。所以，感恩，是一种有礼貌的品质。

（2）常说：“三有三为。”

心中有祖国，为祖国做件事。不是为了回报、感谢伟大的祖



国么？

心中有集体，为集体做件事，不是为了回报、感谢温暖的集
体么？

心中有他人，为他人做件事。不是为了回报、感谢生活中的
每个人么？？？

常怀感恩之心，我们便会更加感激和怀想那些有恩于我们却
不言回报的每一个人。常怀感恩之心，便会以给予别人更多
的帮助和鼓励为最大的快乐，便能对落难或者绝处求生的人
们爱心融融地伸出援助之手，而且不求回报。常怀感恩之心，
对别人对环境就会少一分挑剔，而多一分欣赏。

感恩，是我们生活中永恒的话题。学会感恩，学会热爱生活。
我们将会感受到更多快乐。

（3）学会感恩，应该是对待他人的一种积极态度；学会感恩，
本质上就是对他人给予自己的好处，做出回应，做出回报，
而不是漠视，而不是淡然处之；学会感恩，是用放大镜去看
别人的优点；学会感恩，是温暖的阳光，照到哪里哪里亮；
学会感恩，是感情的黏合剂。只有学会感恩，我们的社会才
能更加和谐；只有学会感恩，人与人之间的关系，才能向良
好的方向发展！

五、感恩小故事

1.六旬老父捐肾救子：20xx年2月，湖北60岁的农民父亲胡介
甫将自己的肾脏移植给了患“尿毒症”的儿子，固执的父亲
不容拒绝地告诉儿子胡立新：“没什么比你的命更重要？我
宁可自己没命，也不能看着你死！

2.年轻母亲舍身救儿：20xx年8月27日下午，沈阳市五里河公
园5岁的男孩童童掉进鲨鱼池。35岁的母亲刘燕当时也顾不上



将手上的相机和肩上的背包放下，直接跳入鲨鱼池中将儿子
救出。刘燕在接受采访时只说了一句话：“儿子就是**的全
部。”

3.《挨杖伤老》：汉朝时，大梁有个叫韩伯愈的人，他的母
亲对他管教很严格，稍微有点过失，就举杖挥打。无论母亲
打多重，他都没有怨言不掉眼泪。

可是，有一天伯愈在挨打时，竟然哭得很伤心。母亲觉得奇
怪，问道：“往常打你时，你都能接受，今天为什么哭
泣？”伯愈回答道：“往常打我时我觉得疼痛，知道母亲还
有力气，身体健康，但是今天感觉不到疼痛，知道母亲身体
不如以前，体力微弱。所以伤心禁不住流下了泪水。并不是
疼痛不能忍受。”

4.孝顺儿捐肾救母：20xx年9月底，在深圳一家律师事务所工
作的田世国得知母亲刘玉环患尿毒症后，偷偷跑到上海中山
医院作了血样检查；配型成功后，瞒着母亲，毅然将自己的
一个肾脏移植给她。

六、结束语：

做老师的有两个希望，一是希望你们做好人，二是希望你们
学习好。有人把人才分为四类：有德有才，有德无才，有才
无德，无德无才。我相信我们的同学都是人才，因此希望你
们做有德有才的人，不要成为有才无德的人。要成为有德有
才的人，就必须养成良好的习惯，做文明的学生。父母养育
你们，老师栽培你们，虽然这些是父母与老师应该做的，但
大家应该怀揣一颗感恩的心，用心去体会父母、老师对你的
好和爱。学会感恩，你才会去帮助应该帮助的人，才能得到
别人的帮助。

总之，希望同学们：孝敬父母，尊敬师长，学会感恩。



心怀感恩班会心得体会篇八

一．活动目的

1．让每一位学生去深入了解家庭，父母的含义，其中所包括
的权利和义务以及作为子女应尽的责任。家庭是社会最基础
的单元，一个人一生所处时间最长的即在家庭中，所以在人
生的前半阶段，家庭教育对于一个人整体的知识面和素质以
及未来的人生观、价值观有着决定性的作用。作为二十一世
纪的高中生，面对社会的飞速发展和竞争的日趋激烈，必须
清醒地认识到自我的发展该朝哪条路走，这时家庭的正确引
导是很重要的，如何和父母相处，如何消除因时代引起的代
沟，将通过这次主题班会得以更好的诠释。

2．邀请部分家长出席，学生和家长共同参与各类游戏和活动，
让学生了解家长的用心良苦和对子女深沉的爱，同时也让家
长了解学生的内心深处所思和所想，大家共同探讨如何在新
的时代背景下更好的处好父母和子女的关系，为家庭的和谐
和子女的健康成长创立一个良好的氛围。

3．整堂主题班会以“沟通”为基调，所准备节目都和日常生
活有关，诗歌朗诵、游戏、小论坛、舞蹈等无不体现了“沟
通”是现代家庭稳步发展和家庭成员和睦相处的基本原则。

4．整堂主题班会力求人人参与，在班干部的统一带领下，每
一位同学都可以出谋划策，出金点子，强调人人都是一个完
美家庭的主人，在排练的过程中，锻炼班干部的组织领导能
力和协调能力，每一位同学都应在其中担任角色，力求节目
精彩，有吸引力并且达到预期的教育效果。

二、活动准备

1、场地布置



2、道具准备

3、多媒体课件以及相关音乐资料准备 三．活动时间：45分
钟

四、活动对象：高一（1）班全体同学

五、活动过程

1．诗歌朗诵：《啊，母亲》

请家长和同学一起上台，回答几个问题，如：对方的生日，
最喜欢的食物，最讨厌的行为，最喜欢的休闲方式等，看一
下父母对子女和自怒对父母这两大家庭最基本要素之间的了
解程度，特别是作为子女，同学是否只知道自己需要什么，
而不懂得关心他人，主持人的临场发挥和引导作用极其重要，
要让每一位同学了解关心父母就要从了解他们做起。

3． 全体学生合唱歌曲《牵手》

由学生表演几个节目，体现出对家庭温馨的感悟和一定的学
习气氛，其实班级就是大家的家，老师，学生和家长都是相
互尊重，相互学习和相互爱护的，这样才有利于学生的健康
成长。

通过这样一个主题班会，对于处于躁动期的高一学生而言，
对家庭和社会有了更深的了解，明确自己所肩负的责任和确
立今后人生的奋斗目标，希望通过这样的活动使学生树立家
庭的观念，扬起人生的风帆。


